

В диссертационный совет 35.2.036.03,  
созданный на базе ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный университет»

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Серикова Владислава Вячеславовича  
на тему: «Развитие системы внутреннего контроля на основе мониторинга  
непрерывности деятельности экономического субъекта»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:  
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Представление внешним и внутренним пользователям отчетности, стейкхолдерам достоверной учетно-аналитической информации является важной задачей современной экономики. Внутренний контроль и аудит, как основные инструменты повышения качества информации, представленной в отчетности, в международном и национальном масштабе столкнулись с целым рядом проблем, среди которых повышение уровня достоверности, отсутствие конкретных, теоретически обоснованных и реализуемых на практике методик. В связи с асимметричностью информации и ограниченностью ресурсов, не все экономические субъекты способны адекватно определить возможности и риски, связанные с их бизнесом, в связи с чем приоритетным становится вопрос оценки непрерывности деятельности организации.

Аспекты совершенствования теории и практики контроля и аудита приобретают особую значимость в условиях многочисленных прекращений деятельности хозяйствующих субъектов по различным причинам, в том числе банкротства. Проблемные аспекты непрерывного во времени мониторинга финансового состояния компаний и различного рода макро и микро рисков, выдвигают перед научным сообществом задачи формирования прозрачных и оптимальных методик, включающих, как принципы, процедуры, методы, так и информационную базу, этапы, алгоритм выполнения контрольных функций отдельным специалистом или отделом внутреннего контроля.

Требования времени и существующие реалии предопределяют необходимость теоретико-методического обоснования и создания практических рекомендаций по внедрению эффективной системы внутреннего контроля непрерывности деятельности компаний, что становится важной задачей научных изысканий и обосновывает актуальность темы исследования Серикова Владислава Вячеславовича.

Поставленная цель и сформулированные задачи, позволяют сделать вывод о соблюдении логики изложения текста диссертации (с.4-5). Теоретико-методический аспект проведенного исследования заключается в уточнении мониторинговой функции внутреннего аудита, что содействует интеграции аспектов управления непрерывностью деятельности в систему внутреннего контроля (с.8-11). Сформулирован авторский подход к трактовке «уровень зрелости системы внутреннего контроля» (с.11), который позволил вывести концепцию проактивной траектории зрелости СВК, обеспечивающей за счет методического оснащения

оценку состояния системы и ее составных элементов, обеспечивая непрерывность деятельности компаний (с. 14-16).

Перечисленные автором положения научной новизны представляются перспективными для применения в практической деятельности субъектов газораспределительной отрасли с целью решения задачи повышения результативности их деятельности и обеспечения устойчивого развития.

Отмечая все выше перечисленные достоинства и результаты исследования, проведенного соискателем, следует отметить, что в автореферате автором отмечается, что при риск-ориентированной концепции акцепту подлежат угрозы, которые не в состоянии дестабилизировать устойчивость экономического субъекта, что требует дополнительного разъяснения какой силы воздействия стресс-факторы имеются в виду в данном контексте. Требуется уточнение, что по мнению автора будет являться индикатором, который потенциально свидетельствует о нецелесообразности дальнейшего ввода финансовых коэффициентов на шестом этапе предлагаемой модели мониторинга непрерывности функционирования балансовых единиц.

Тем не менее, указанные замечания не подвергают сомнению вывод о том, что диссертация Серикова Владислава Вячеславовича на тему: «Развитие системы внутреннего контроля на основе мониторинга непрерывности деятельности экономического субъекта» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует всем требованиям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических наук по  
специальности 08.00.12. «Бухгалтерский  
учет, статистика»,  
профессор по специальности  
«Региональная и отраслевая экономика»  
заведующая кафедрой «Бухгалтерский  
учет, анализ и аудит» ФГБОУ ВО  
«Ярославский государственный  
университет им. П.Г. Демидова»

Куручкина Ирина Петровна

21.11.2024 г.

Куручкина Ирина Петровна согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Контактная информация  
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет имени П. Г. Демидова»  
Почтовый адрес: 1500003, Российская Федерация, г. Ярославль, Советская 14  
Телефон: +7(4852) 79-77-02  
Сайт: <https://uniyar.ac.ru>  
E-mail: [rectorat@uniyar.ac.ru](mailto:rectorat@uniyar.ac.ru)



заверяю:

директор центра кадровой политики  
Л.Н. Куфиркина